

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El Liberal en MurciaES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**CORTES**(Por telégrafo)
SENADO
(SESION DEL DIA 3)**Los presupuestos**

El de Gobernación

Se discute el presupuesto de Economía.

Término consume el primer turno en contra, censurando que no se implanten los servicios sanitarios y las reformas de Correos y Telégrafos.

Merino lamenta no haber pedido sotener la cantidad necesaria para implantar las reformas citadas.

Ibarra consume el segundo turno en contra.

Le contesta Merino defendiendo el aumento de haberes á la bonanterior.

Anuncia que se propone aumentar el contingente de la guardia civil, seguridad y vigilancia.

Maestre consume el tercero en contra.

Elogia algunos capítulos del presupuesto.

Censura que no se atienda y se deje a los servicios de Correos y Telégrafos.

Merino agradece el elogio y dice que en seguida que lo permitan los medios económicos se reformarán los citados servicios.

Se aprueba la totalidad.

Se discute el articulado, quedando aprobado el presupuesto.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 3)

Denuncias de Iglesias

Pablo Iglesias denuncia que varias comisiones ferroviarias perseguían á los obreros acodados.

Danuncia también los estropellos del gobernador y guardia civil con los curtidores de Palma.

Canal: Mis noticias son que las compañías ferroviarias y el Gobierno les ha atendido cuanto ha podido.

Respecto al segundo asunto dice que Pablos Iglesias debe medir su responsabilidad como director de esos elementos obreros porque es frecuente que en las huelgas entre mucho el perturber, no solo por móviles políticos sino de competencia industrial.

Me parecen bien las huelgas que tienden á mejorar el obrero, pero otras zonas tienden á privarla del paro.

Advierto que del extranjero vienen cincuenta de Bélgica, existiendo el capital español á emigrar en vista de las frecuentes huelgas.

No niego que se cometan atropellos, pero diariamente tenemos noticias en la prensa de las violencias y atentados de los obreros contra los esquilos y patrones.

Todo quanto le dicen á su señoría es falso.

Yo dejo la verdad y puedo afirmarlo así.

En las huelgas razonables el poder público jamás cometió extraña conducta.

Cuando se organizan con fines reivindicativos ó para cometer estíntidos, procederemos con toda energía por ser nuestro deber.

Lo contrario sería una indignidad.

Iglesias: Muchas veces lo que premeven esquinalos son mocazotes.

Canal: Sí que sea se lo castigará, si satén amparados por diputados y ciertos personajes.

Preguntas de Maciá

Maciá pregunta si la política naval del Gobierno es la misma de Maure.

Canal: Durante el debate de la escuadra ya dije que en la fundamental es la orientación general estaba conforme.

Maciá pregunta si la política internacional del Gobierno es la misma de Maciá.

Expuso algunos juzgios sobre el Rif y los partidos políticos españoles.

Canal: Estoy conforme en la política internacional con Maure.

Respecto al Rif contestó dando un varapalo á Maciá, recordándole que en otra ocasión tuvo un lapsus y que ahora ha cometido el segundo.

Enérgicamente dice que no se puede de haber de debilidades del Gobierno para defender el honor de la patria.

No rehuyo estos asuntos y deseo conocer la opinión de todos, pero ahora no puedo aceptarlos, porque me urge la aprobación del presupuesto y ley del condado.

Contribución territorial
Se discute la reforma de la contribución territorial.

Martínez Sánchez y Carner la combaten.

Les contestan Rosado y Llubala.

Garriga pide que se disminuya la contribución urbana.

Protesta de la desigualdad de los cupos.

Le contesta Rosado y se levanta la sesión.

CARTAGENA**Escuela superior de industrias****Reporte de premios**

El jueves á las seis de la tarde se verificó con toda solemnidad, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el reparto de premios á los alumnos obreros que en el curso pasado se hicieron acreedores á ello.

El acto fué presidido por el alcalde D. Alfonso Apolinario Carrillo, sosteniéndose á su derecha el señor director de la Escuela D. José Retamal y á su izquierdo el vice director D. Eusebio López.

En los escaños se encontraba el resto del profesorado, del que forman parte los señores D. Juan López Gómez, D. Enrique Llull, D. Juan Cañas, D. Tomás Rico, D. José Bellver, D. Francisco Ganzo, D. Federico Rodríguez Bolíz, D. Miguel Acosta, D. Tomás Carlos Ross, D. Luis Pesch, D. Luis Blanco, D. Rafael Bull, don Salvador Gómez, D. Antonio Ripoll, D. Eusebio Brull y D. Manuel Arcayna, así como también los señores concejales Anaya y Madrid y el secretario del Ayuntamiento señor Garrido.

El señor director dió lectura á la memoria reglamentaria del curso pasado 909-910, en la que expuso las orientaciones que á su juicio debían seguirse para el mejor progreso y desarrollo de estas enseñanzas.

También habló, entre otras cosas muy importantes, de la necesidad de extender por todas partes las enseñanzas de la mujer, por lo que dijo se debía aspirar á que en el curso venidero quede implantada tal enseñanza en esta Escuela.

Tuve párrafos en su memoria el señor director de reconocimiento y cariño hacia la Excelentísima Corporación municipal que con tanto celo ha ocydavado á beneficiar los intereses generales de esta Escuela, poniendo á la disposición de la misma varios locales del Ayuntamiento para que en ellos se den las clases nocturnas á los obreros, con el fin de evitarles las molestias de tener que la cotidianamente á San Antón Abad á la salida del trabajo, donde está establecida la Escuela.

La lectura de su trabajo fué premiada por el prolongado aplauso que le tributaron los alumnos en unión de los demás jóvenes que llenaban el local.

A continuación D. Tomás Rico, secretario de la citada Escuela de Ledesma, dió lectura el resumen general de la memoria, pasando acto seguido al reparto de premios.

De la lectura de esta memoria se observa que en el curso pasado se efectuaron 368 inscripciones, de las cuales correspondieron 276 á la enseñanza oficial y 92 á la no oficial.

Cursaron el curso 266, perdiéndolo por lo tanto 78, por no haberse presentado, y 24 que fueron reprobados.

Hicieron la revisión en el curso pasado los siguientes alumnos:

De perito mecánico electricista, don Eusebio Brull Vila, D. Francisco Pedrero Gómez, D. Isaac Lleret Rejo, D. José María Pascual de Riquelme y Sandoval y D. Antonio Bañez Coves.

De perito mecánico, D. Rafael Bull Martínez.

Y de perito químico industrial, don Leopoldo Llizón Pestana y D. Víctor González Casas.

Por su comportamiento y buen aprovechamiento obtuvieron premio los siguientes alumnos obreros:

José Alonso Fernández, José Martínez Sallarés, José Zúñiga Acosta, Luis Martínez Gómez, Fernando Pastor Aarón, Glásie María de Moya, José Álvarez Montañan, Juan Mato Carrillo, Rogelio Piñero Hernández, Manuel Ruiz González, Obdulio Madrid Sastrián, Nicolás Sarabia Raíz, José Belanza Penávala, Manuel Acosta García, Virgilio Esparza Campillo y Alejandro Tadea García.

D. Jerónimo Asensio García también obtuvo premio por oposición, pero sin opción á metálico como los anteriores, por ser alumno profesional.

Dijo fin á tan hermoso acto el alcalde señor Carrillo con un oportuno discurso encaminado á poner de re-

lleva la alta misión del competente profesorado de la Escuela superior de Industrias, así como también pronunció frases muy halagadoras, tanto para los alumnos que han obtenido la recompensa oficial en pago á sus desvelos, como para todos sus compañeros.

Al terminar su discurso fué objeto de una gran ovación.

O. Reger.

Atentado contra La Cierva

(Por telégrafo)

Rumores alarmantes

Madrid 3 (8 n.)

Desde media tarde circularon rumores de haberse realizado un grave atentado contra La Cierva.

Nadie sabía detalles ni la procedencia de los rumores que se acogían con gran expectación.

Se dió al asunto grandes proporciones.

Algunos decían que La Cierva estaba herido de gravedad.

Otros decían que había recibido dos tiros y otros una puñalada.

Cada uno plataba el suceso á su gusto.

La noticia se extendió rápidamente por todo Madrid, comentándose en todas partes.

En los centros oficiales había gran revuelo.

Fueron numerosos los teléfonos preguntando cosa avidez detalles, que no se facilitaban.

Igual oscurilé á los periodistas.

En todas partes, incluidas en las delegaciones y oficinas oficiales, decían que nadie sabían, pero claro es que lo negaban.

Lo único que se decía era que La Cierva estuvo ileso.

Así pasó la tarde.

Cierva en el Congreso

Al Congreso llegaron también los rumores, pero se desmentieron porque La Cierva andaba por los pasillos tan tranquilo y sin decir palabra á nadie, pues quería ocultar lo que le había sucedido.

Atentado confirmado

A última hora de la tarde se confirmó el atentado porque llegaron al Juzgado de guardia los primeros informes.

Estos revestían carácter particular, pues al juez nadie se lo había comunicado oficialmente.

En la comisaría del Congreso se sabía que había detenido un sujeto, pero la reserva era grande.

Relato del suceso

Lo ocurrido fué lo siguiente:

Al salir La Cierva de su domicilio, situado en la calle de Alfonso XII, ó se tomó el coche para que le condujera al Congreso, apenas penetró en el coche se abalanzó á la ventanilla un sujeto, egarrándose á la portezuela la cara violenta además con la mano izquierda, mientras se metía la derecha en el bolsillo.

No pudo sacarla porque el polizón

que tiene permanente La Cierva en la puerta de su domicilio, la sujetó fuertemente.

El agresor protestó á grandes voces de la detención, diciendo que nada quería hacer.

El polizón registró lo sucedido en un bulto de la americana una enorme pistola, cargada con dos balas.

La Cierva ordenó al cochero que le condujera al Congreso y el polizón condujo al detenido á la comisaría del distrito.

En el trayecto continuó protestando de la detención, alegando que no había cometido ningún delito.

El polizón registró lo sucedido en un bulto de la americana una enorme pistola, cargada con dos balas.

La Cierva ordenó al cochero que le condujera al Congreso y el polizón condujo al detenido á la comisaría del distrito.

En el trayecto continuó protestando de la detención, alegando que no había cometido ningún delito.

Al llegar á la comisaría el detenido estuvo tranquilo.

Siguientemente le encerraron en un calabozo.

El polizón entró al comisario de

le oír.

Beclará el agresor

El comisario interrogó al detenido. Este se hallaba sentado en el calabozo, sin dormir.

Se llama Antonio San Millán, de 40 años, natural de Vitoria, de oficio maestro.

Hasta hace pocos días estuvo trabajando en Barcelona.

Ha de regular estatura, más bien alto que bajo y delgado.

Viste traje azul de macacín y gorra negra.

El comisario le preguntó por sus ideas políticas y Antonio contestó:

—No soy anarquista, pero tengo ideas que me aconsejan y me inducen á salvar de sus males á la humanidad.

—Ha sido destinado como agregado

El interrogatorio fué larguísimo. Antonio negó en un principio, pero accedió á preguntas, terminó reconociendo que era cierto su propósito de matar á La Cierva.

Vine —dijo— de Barcelona y estoy en Palencia.

Ningún gravío tengo de La Cierva, más personalmente nada malo me ha hecho. Repite que no soy anarquista.

A diligencia se instruyó atestado.

Primariamente declaró el polizón que llevó á Millán relatiendo el hecho.

Dijo que se hallaba muy cerca del coche y que pudo así evitar que Millán sacase el arma del bolígrafo.

La policía registra minuciosamente la casa.

La diligencia se instruyó atestado.

Primeramente declaró el polizón que llevó á Millán relatiendo el hecho.

Dijo que se hallaba muy cerca del coche y que pudo así evitar que Millán sacase el arma del bolígrafo.

La diligencia se instruyó atestado.

El polizón registra minuciosamente la casa.

La diligencia se instruyó atestado.

LORCA

Con el mayor esplendor, segun costumbre, vienen celebrándose en los templos de Santiago y San Francisco los solemnísimos cultos a María Inmaculada con extraordinaria concurrencia de fieles.

El jueves hicieron su debut en el sencillo y favorecido teatro Selén de Actualidades, los flamados artistas de variétés «Los Chimanis», presentando novísimos y llenos cumplidos del más refinado gusto, que fueron interpretados con singular gracia y arte, exhibiendo preciosos y variados vestuarios.

La noche, que por la desgracia del tiempo reinante, favoreció poco para abandonar los hogares, no les pidió que existiese una excepción concurriendo, que aplaudió grandemente a los originales artistas, haciéndoles repetir varios números.

Puede confiar la empresa en el éxito de «Los Chimanis» que habrán de producir importantes lucros y con seguridad conquistarán pronto la popularidad.

Habiendo sido proclamados hasta el día 10 y el 15 de los corrientes, los plazos para la elección de vocales del Consejo Superior y el provincial de Fomento y del ejecutivo, respectivamente, las Cámaras de Comercio y de Agricultura, como la Sociedad Económica de Amigos del País, se reúnen estos días, al objeto de ocuparse de tan interesante cuestión.

Definitivamente y con toda seguridad, el día 18 de los corrientes, abrió sus puertas al público el teatro Guerra, según nos manifestaron los acreditados y diligentes empresarios en la actual temporada, D. Eduardo Rojo y hermano.

Sigue abierto el abono con los más llenos resultados y todo hace presagiar una temporada fructífera.

Los programas no se harán esperar aunque ya hemos adelantado el nombre del aplaudido primer actor y director de la compañía, Jaime Rivas, que actualmente cosecha verdaderos triunfos en la capital valenciana.

Por el inspector de vigilancia de esta ciudad, D. Alfonso Fujante, fueron comisionados ayer a la Inspección tres profesionales carteristas procedentes de Sevilla, que vinieron a Lorca, segun declaración textual, para hacer el inventario de los maestros.

Por este y otros muchos servicios de verdadera importancia, recibió el señor Fujante las mayores muestras de simpatía de todo este vecindario y nosotros le enviamos, de igual modo, numerosos aplausos, como así mismo a los activos agentes a sus órdenes.

Mujeres rápidamente de la enfermería dada que sufrió, la distinguida señora doña Rosa Alocz, esposa del diputado a Cortes por este distrito, don Carlos Márquez Moyero, hasta el punto de poder abandonar el lecho sin novedades.

De todas formas nos complacemos con la agradable noticia, deseando la firma adquisición de la salud a la distinguida dama.

También se hallan mejorados y de ello nos alegramos, doña María Martínez, viuda de H. Fernández; doña Ana Abellán, de Rodríguez Varela; D. Matías Gordo Escobar y D. Tomás Heras García.

Nada más que de regulares, se pueden calificar los mercados celebrados

el miércoles y jueves de la presente semana. Un poco más movidos que las de la semana anterior y con mayor concurrencia, pero lúgildos y faltos de contratiempos.

El tiempo sigue descansado, y sólo anima la esperanza de los agricultores, el hecho de que la estación que corresponde al mes de Diciembre es tibia, cumpla los prenósticos que profetizan los observadores de estas señas atmosféricas.

La glereta de Saavedra va quedando transformada, por reformas del mejor gusto, y bien pronto disfrutarán sus vecinos de los mismos atractivos que los de las de San Vicente Ferrer y Calderón.

En el centro se ha colocado una pequeña, pero fina y bien modelada estatua de metal, alumbrando a una niña en pose naturalista abrazada a una monumental betilla, que a la presión del angelote, mana por el sitio un surtidor de agua.

Hay y otras reformas y mejoras que el alcalde y el Ayuntamiento llevan a efecto con la mayor constancia, van dando el mejor aspecto a ciertos lugares de la ciudad que de ello estaban muy necesitados.

Per venía produciendo pujuelos en el edificio de la Biblioteca popular por las fiestas naturales, el desgaste de la vadeo de las mojamas de San Francisco, la Alcaldía ha sollicitado del Sindicato de Riglos el permiso necesario para una derivación de la fuente pública de la puerta de Nogalte.

Una sensible desgracia acabó de ocurrir en la plaza de Moreno.

De ella ha sido víctima una pobre mujer, que atropellada por unos carros cargados de separado ha sufrido magullamientos graves.

La infeliz ha sido conducida al Hospital, donde se le ha practicado la primera cura por el practicante señor Bautista Sánchez.

Por el señor Inspector de Peso y Medidas, se giran visitas a los establecimientos y puestos públicos, retirando cuentas se encuentran en condiciones de ilegalidad.

Por considerarse de interés general, creemos oportuno llevar a conocimiento de los medios la obligación en que se encuentran de hacerse inscribir en el alumnado que se forma en la actualidad para el reemplazo del año venidero.

Ha salido con dirección a Orión, con objeto de padrinar en la boda a su hermano D. Andrés, D. Luis Vilches Roca.

Buen viaje y que los novios disfruten las dichas que les desean.

En compañía de la familia, ha salido para sus posesiones del campo, el señor D. Nicás de los Ríos Soler. — Diciembre.

Política Italiana
(Por telégrafo)

Aspecto internacional

Roma 3.

En la Cámara de los diputados y con motivo de la discusión de los presupuestos, ha pronunciado el ministro de Negocios Extranjeros, marqués de Lur Gilmo, un discurso intensamente.

Dijo que la política exterior de Italia está basada en la triple alianza.

El objeto fundamental es mantener la paz, el status quo territorial y la integridad del imperio italiano y los estados balcánicos en cuyo punto to-

das las potencias europeas están de acuerdo.

Hizo constar que la política de las potencias protectoras de Oria tiene como finalidad el mantenimiento de la paz, existiendo relaciones cordiales entre Italia y Turquía.

Terminó declarando que el Gobierno ha estipulado tratados de arbitraje con España y otras naciones y estudia el proyecto de conferencia internacional en Roma para tratar del problema de la emigración.

CATEDRÁTICO IDE ALBACETE
(Por telégrafo)

Membramiento

Madrid 3 (1 t.)

La Gaceta publica una real orden nombrando catedrático de Historia natural del Instituto de Albacete a D. Vicente Martínez Gómez.

DE BILBAO
(Por telégrafo)

Una reclamación

Bilbao 3 (12 t.)

Los tripulantes del vapor navarrano «Arrate» han establecido una reclamación contra la compañía cantábrica que no ha querido abonar las más jornadas que los desvengados desde que salieron de Bilbao hasta el día en que neumáticos.

La autoridad marítima ha abierto la correspondiente información.

LA GUERRERO Y MENDOZA

(Por telégrafo)

En Lisboa

Lisboa 3.

Procedentes de América ha desembarcado el matrimonio Guerrero-Mendoza.

Los notables artistas marcharon en el rápido a Madrid.

LA AVIACIÓN
(Por telégrafo)

En San Sebastián

San Sebastián 3 (1 t.)

La sección del Aéreo Club se ha reunido para estudiar el recorrido desde Sevilla a Madrid y San Sebastián. Tomarán parte los más famosos aviadores.

La comisión marchará a Madrid para examinarlo todo.

Se dió un voto de gracias a Hearl Marthinson que ofreció la copa para el primer aviador español que cruza la frontera.

Se proyecta establecer en Zarauz una escuela de aviación.

Netillas de Eda

En la pieza de la Constitución ha comenzado a instalarse la feria, que empezará oficialmente el día 8.

Siguen con gran actividad las obras del Casino eldense.

Se han iniciado los maestros barberos.

En breve se instalará en uno de nuestros locales la zarzuela en un acto titulado «El pianista», obra de un autor eldense que con esta obra hace sus primeras armas en las lides teatrales.

La partitura va firmada por un veterano maestro.

El Centro socialista y el Círculo republicano, se han fusionado.

Se está organizando la Juventud Radical.

EL CIRCO CATÓLICO

ha abierto sus noches para niños y adultos.

El inspector municipal señor Rico, ha llevado una visita a las escuelas municipales y privadas como medida preventiva en vista del creciente desarrollo de la infancia.

En el teatro Castelar y Salón Arte Moderno, actuarán artistas de varas, alternando con cinematógrafo, durante los días de feria.

Se encuentra enferma una niña del profesor de matemáticas D. Francisco Santos.

Se halla resbalado de su doliente, la esposa del acuñado industrial D. Silverio Hernández. — 2 Diciembre.

REFORMAS EN LA POLICÍA
(Por telégrafo)

Lo que se dice

Madrid 3 (12'15 t.)

Se afirma que en breve someterá a la firma del rey un decreto creando prefecturas en Madrid y Barcelona y pasualizando las atribuciones de dicho cargo que serán más extensas en cuanto se refiere al orden público que las que actualmente tiene el jefe superior de la policía.

FIESTAS EN EL PALMAR

Es mucho el entusiasmo que reina entre los vecinos de este pueblo, con motivo de las próximas fiestas de su patrona la Purísima Concepción.

La comisión encargada de los festejos, compuesta por los señores don Bartolomé Barceló Romero, don Francisco Espinosa Almeida, D. Juan Ruiz, don Juan Bastida, don Salvador Barbadé, don Mariano Ortiz, don Manuel Barceló, don Teodoro Barceló, D. Juan Martínez Espinosa, don Angel Barceló, don Antonio Hernández, don Juan de Dios Barceló y el alcalde D. Alfonso García Miret, no ha desempeñado un momento hasta ver terminadas todas sus gestiones.

Al efecto está arreglándose la distribución de festejos y ultimando el programa, que es muy numeroso por cierto, y del que ya desempeñamos conocimiento tan pronto como sea posible. Hemos tenido ocasión de ver las preciosas cintas que para la carroza en bicicleta han sido bordadas gráficamente por las señoritas del mismo pueblo, Ginesa y Josefina Arceo, Dolores Barceló López, Rosa Navarro, Conchita Salmerón Gallego, Aurelia Martínez, Paz Martínez, María Sales, María Josefa Gimeno, Jacinta López Gallego y Antonia González-López, y que verdaderamente nos han sorprendido, no solo por la riqueza de ellas, sino por la delicadeza y el exquisito gusto con que están confeccionadas.

Para que el público inteligente y los aficionados a estos festejos pueda juzgar de la variedad de nuestras pabellones, las hallarán expuestas en el escaparate del señor Asensio (Platero) hasta el mérte por la tarde, viéndose de la carrera.

Tenemos noticias que hay gran animación entre los corredores, tanto de la localidad como de los pueblos vecinos, por tomar parte en esta carrera que promete ser muy larga.

Los que desean tomar parte en este festejo, pueden pasar a tomar sueltas informes necesarios de los encargados del mismo don Angel Barceló Gallego.

Es de los señores que componen el jurado cuyos nombres son: D. José Ambro, don José Martínez, don Salvador Barbadé, don J. de Díos Barceló,

don José Navarro y don Antonio Barral.

Según nuestras informaciones, uno de los festejos, que es el que más nos gusta, es el de la de la Purísima, la Tienda Astio establecida en este pueblo, una comisión extraordinaria a los pobres, consistente en 200 reales gratis de un rico coctel, para si que además es comprometido a dar don Salvador Barbadé 200 chelines, don Bartolomé Barceló 200 pasteles de carne, don Bartolomé Gutiérrez Lafón 200 reales de pasteles variados, don Juan de Dios Barceló 100 litros de buen vino y don Juan Manuel Espinosa Ortiz tantas cajillas de cigarrillos como hombres se presenten.

Con comidas de esta clase, bien pueden estar los pobres de enhorabuena. La comisión piensa hacer una visita a don Emilio Lyter, director de la compañía de tranvías, con el fin de solicitar la ornamentación de los coches en esta fiesta y la rebaja de precios en estos días.

Ya iremos ampliando detalles oportunamente. — 3 Diciembre.

DE MELILLA

(Por telégrafo)

Banquete

Melilla 3.

Se celebró un banquete por los medios civiles y militares.

Presidió el general Arizón.

Los brindis fueron efectuosos.

«El Almirante Lobo»

Ha zarpado con rumbo a Melilla.

«El Almirante Lobo» remolcado por la lancha «Cartaginense», al objeto de impedir fuertes y súbitas represiones.

UNA OBRA DE BÉNABENTE

(Por telégrafo)

Escríbela hace diez años

Zaragoza 3 (1 t.)

En el teatro España se ha estrenado una comedia en tres actos de Benavente escrita hace más de diez años.

Se titula «Buena Roca».

El primer acto es flojo.

El segundo resulta algo confuso.

El tercero es hermosísimo.

Obtuvo un gran éxito.

La interpretación escénica fue igualmente.

“LOS MOLINOS DE VIENTO”

(Por telégrafo)

Gran éxito

Sevilla 3 (12 t.)

En el teatro Ovartesi se estrenó con gran éxito la ópera en un acto y varios cuadros titulada «Los molinos de viento».

La letra es de Luis Pascual Frutos y la música del maestro Luna.

El decorado es de Martínez Gavi.

La presentación escénica fue igualmente.

CUERPO DE SEGURIDAD

Servicios prestados por este cuerpo:

Los guardias 54 y 65 han presentado en la inspección a Mariano Lasheras Sandoval, por ocuparle un cochero cuando se hallaba cuestionando con otro individuo.

DE ALHUCEMAS

(Por telégrafo)

Los montañeses disgustados

Alhucemas 3

Se sabe que los montañeses están disgustados por la noticia de la creación de la policía marroquí.

Vapores Correos de Africa

Línea regular entre España, Francia e Italia, Costa Norte y Occidental de África y Puertos de Canarias

El día 13 de Diciembre saldrá de Cartagena el vapor **VILLARREAL** con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marzán, Safí, Mogador y todos los puertos de Canarias.

El día 19 de Diciembre saldrá de este puerto el vapor **CABANAL** con destino a Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Todos los domingos saldrá de este puerto el vapor **ALCIRA** con destino a Almería y Melilla, regresando a este puerto todos los jueves, admitiendo la carga los sábados.

La Compañía expide billetes de ida y vuelta a Canarias en el mismo buque, sin manutención, a los precios siguientes: 200 pesetas en primera clase y 100 en tercera.

Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico

Consignatario: **D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ**, Plaza Santa Catalina en Cartagena.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESSES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORAN	> viernes 10 >	> miércoles 5 >
MARBELLA	> lunes 10 >	> sábados 5 >
ORAN	> lunes 11 >	> lunes 11 >

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Flotes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y piensos con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN--CARTAGENA



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente agotadas en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirector en la provincia de Murcia: **D. Prudencio Soler Rosales**
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

AGENCIA MARTINEZ

SERVICIO en todos los TRENES

EN MURCIA: SOCIEDAD, 13

EN CARTAGENA: DUQUE, 35

La más antigua de la Región

La que más garantías ofrece

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Valencia, Madrid, y Barcelona.

En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4

En Elda, D. Diego Maña, Desamparados, 12.

En Crevillente, D. Antonio Dávila, 21.

En Albatara, D. Pascual Serna, Plaza, 6.

En Almoradí, D. Francisco Bueno, Principio, 8

En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.

En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.

En Cieza, D. José Belmonte, calle Abajo, 6.

En Orihuela, D. Mariano Huertas Recamora, 5

En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad, 18

En Cartagena, D. Joaquín Peral, Duque, 35.

En Valencia, Sr. Sueno, calle del Lebe, 3.

En Barcelona, D. Enrique Valls, Passage, 1.

En Madrid, D. Justo Biescas, Fuente Atocha, 6.

Salidas de Murcia Alicante, Torrevieja y Cartagena en todos los trenes.

Los encargos de Cartagena para la línea de Alcántara y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega al mismo día.

Regreso a estos puntos en todos trenes.

Diario

AVISOS

De Murcia

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino

de Espinardo, frente al

puerto de los Loros.

AMA DE ORIA

en su casa, leche de 2 meses,

de 24 años. Razón: De

lores Mesequer, camino